



死不悔改

钓鱼岛、独岛 是日本固有领土?

日本决定把该领土主张写入教科书 中国韩国强烈抗议并提出严正交涉

日本文部科学大臣下村博文28日正式宣布,已经决定修订初高中“学习指导要领”解说书,写明尖阁诸岛(中国称“钓鱼岛”)和竹岛(韩国称“独岛”)是日本“固有领土”。

领土主张要进教科书

日本文部科学大臣下村博文28日在新闻发布会上说:“国家就领土进行正确教育理所当然。”他说:“我们将与外务省合作向邻国说明我国立场。”

修改后的解说书首次把钓鱼岛和独岛称为“日本固有领土”,同时新增体现日本政府立场的内容,包括独岛由韩国“非法”占领,以及钓鱼岛不存在领土争议。

新解说书计划2016年4月开始使用,涵盖初中的社会科、高中的地理历史和公民科目。解说书相当于教科书编写及教师授课指南,不具法律效力,但教师被建议根据解说书的指导备课。

日本共同社认为,“解说书”通常每10年修改一次,原定2016年度全面修订,提前修改的做法实属罕见。

韩国强烈谴责

韩国外交部28日声明,强烈谴责日本政府企图通过修订中学“学习指导要领”解说书主张其对独岛拥有主权,要求日本立即收回这一举措。

声明说,独岛无论在“历史上、地理上还是依据国际法都属于韩国”,日方对独岛的领土主张毫无依据。声明说,如果日本不接受韩方要求,韩国将采取相应措施,予以严厉应对。

韩国政府说,日本不应教后代假历史,种下引发与邻国产生矛盾和纠纷的种子。日本政治领导人应认识到,那些忘记历史的人看不到未来。

日本驻韩大使车辆 险遭冲撞

韩国街头当天更是出现日本驻韩大使座驾被追一幕,以抗议日本修订“学习指导要领”

解说书。追车男子在赶上大使座驾前被警察抓住。共同社报道,事发时,日本驻韩大使别所浩郎正在应传唤前往韩国外交部的途中。

中国提出严厉交涉

对于日本决定修订初高中“学习指导要领”解说书一事,中国外交部发言人华春莹28日说,中方对此表示严重关切,已向日方提出严正交涉。

在当日举行的例行记者会上,华春莹强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国领土。不管日方如何处心积虑,绞尽脑汁,变换手法宣传自己的错误立场,都改变不了钓鱼岛属于中国这一基本事实。

她说:“我们敦促日方尊重历史事实,停止挑衅,以正确的历史观教育年轻一代,以实际行动为改善与邻国关系作出努力。”

据新华社



中国海监飞机巡航钓鱼岛

观察家

安倍的新花招改变不了历史事实

日本宣布将对尖阁列岛(钓鱼岛)和竹岛(独岛)的领土主张写入教科书。这是安倍政权将民粹主义和极右历史观“从娃娃抓起”的又一露骨动作。但是安倍政权的这一新花招改变不了日本的侵略史实,也改变不了钓鱼岛属于中国这一基本事实。

教育与修宪、扩军同列,是安倍发誓“光复强大日本”的主要发力点。安倍上台后在教育领域推出了一系列“历史修正主义”新政。同时大幅弱化日本侵略历史、日军战争罪行、慰安妇问题等暴露日本历史黑暗面的篇幅。

安倍的终极追求显而易见——将侵略历史和由此生发的自我反省与批判精神从日本教科书和日本人脑海中彻底清除出去,让日本在没有任何“历史包袱”的状态下欣然走向重新武装乃至军国主义道路。

如今,安倍政权变本加厉,利用国家权力在教育、思想、大众传播等社会各个领域灌输和扩散极端国家主义、民粹主义和极右历史观。可以想见,其流毒也广,其恶果更甚。

此番修订学习指导方针,恐怕意味着扭曲的“安倍历史观”和“教育观”今后将渗透到日本的每一个教室,每一间课堂。长此以往,日本的下一代、下下一代不仅将继续淡化侵略历史记忆,更因受到错误历史观诱导,自小滋生对他国的敌意和憎恨。

但是,不管安倍政权使出什么新花招,任何篡改历史事实的企图都是注定要失败的。安倍政权应尊重历史事实,以正确的历史观教育年轻一代,拿出实际行动改善同邻国的关系。这才是唯一的正确选择。

据新华社

深刻忏悔



27日,柏林,德国总理默克尔、德国总统高克(右二)与95岁的俄罗斯作家、二战时列宁格勒大围困的幸存者丹尼尔·格拉宁(左二)一同出席“国际大屠杀纪念日”悼念活动。

德国总统给普京写信 对纳粹暴行深表羞愧

“想到纳粹德国针对苏联发起的歼灭战,我只有深深的悲痛与羞愧。”德国总统高克27日在给俄罗斯总统普京的信中写道。

据报道,高克这封信是写于列宁格勒保卫战胜利70周年之际。高克在信中写道,对列宁格勒的长时间封锁是战争罪行的一部分,是纳粹领导在与苏联作战时有意而为。德国对于列宁格勒居民所受伤害以及纳粹德军的残酷暴行“负有历史责任”。

高克说:“我对您和您的人民说,我们分担着遇难者的伤痛,我们能够体会到生还者战后的饱受煎熬。这么多女人、男人和小孩被人故意饿死……人类苦难的恐怖程度让我们至今都为之震惊。”

高克说,无论是在俄罗斯还是在

德国,每当回忆往事时,无情的封锁岁月依然历历在目。二战给德俄关系留下了深深的伤痕,因此,德俄和解的每一步都特别难能可贵。

1944年1月27日,苏联红军打破德军对列宁格勒的封锁;1945年同一天,红军解放位于波兰的奥斯维辛集中营。德国联邦议院今年1月27日为二战中这两个重要的日子举行纪念活动,并邀请列宁格勒封锁幸存者、95岁高龄的俄罗斯作家丹尼尔·格拉宁发表演讲,提醒人们勿忘历史。

中国外交部发言人华春莹28日表示,明年是世界反法西斯战争胜利70周年,中方将与国际社会共同努力,坚持维护历史正义,坚持维护二战胜利成果,坚持维护世界和平稳定与繁荣。

综合消息

永远铭记



27日,俄罗斯圣彼得堡,普京于皮斯卡列夫公墓前献花,纪念列宁格勒保卫战胜利70周年

俄纪念列宁格勒保卫战 总统普京跪地献花

1月27日是列宁格勒保卫战胜利70周年纪念日,俄罗斯总统普京向圣彼得堡皮斯卡列夫公墓“祖国母亲”纪念碑敬献花圈,并悼念了保卫战期间死去的兄长。俄罗斯全国各地均举行了纪念活动。

“经历的一切不会忘记”

俄罗斯士兵在纪念碑前放好总统敬献的花圈后,普京半跪着调整了花圈上的彩带。奏完国歌后,普京检阅了军队仪仗队。

敬献花圈后普京与一名经历过列宁格勒保卫战的幸存女市民以及内务部年轻学员等人合影。一名老妇人祝总统健康、有耐心、刚强有力。普京寄予相同祝福并表示感谢。

俄总理梅德韦杰夫在“脸谱”主

页上写道,虽然70年来,俄罗斯发生了翻天覆地的变化,但卫国战争期间人民曾经历的一切永远不会被忘记。他对老战士和经历了这场恐怖的所有人表示感谢。

“告诉年轻一代和平可贵”

不仅仅是在圣彼得堡,在俄罗斯的各大城市都举行了相关活动纪念。在首都莫斯科,很多市民自发地前往为了纪念卫国战争胜利而兴建的胜利广场放下鲜花。

斯鲁茨卡娅是列宁格勒保卫战的幸存者,她的父母和爱人在这场战争中牺牲,她眼含热泪告诉记者,自己来到这里不仅仅是为了怀念故人,更想告诉年轻一代和平的可贵。

综合消息